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	Motivering



Voorgeschiedenis
- Op 18 september 2013 keurt de gemeenteraad het huishoudelijk reglement van BKO 't Merelhofke goed. Artikel 4 - Voorrangsregel wordt in een volgende gemeenteraad vastgelegd.
- Op 19 november 2013 keurt de gemeenteraad het artikel 4 - Voorrangsregel van het huishoudelijk reglement van BKO 't Merelhofke goed.
- Op 26 februari 2014 vindt de vergadering van het Lokaal Overleg Kinderopvang plaats.
- Op 8 april 2014 besliste het college artikel 3 en 4 van het huishoudelijk reglement van de BKO 't Merelhofke aan te passen

Advies
LOK 26 februari 2014:
- over een 3 à 4-tal weken naar de ouders communiceren hoe de inschrijvingen zullen verlopen
- garantie geven dat wie nu gebruik maakt van de opvang, ook volgend schooljaar een plaats heeft

Argumentatie
Na evaluatie werd bekeken hoe de inschrijvingen voor het volgend schooljaar het best kunnen verlopen.  Zoals de situatie nu is kunnen zowel kinderen van binnen de gemeente als kinderen van buiten de gemeente terecht.  Om tegemoet te komen aan de vraag van de ouders van buiten de gemeente, zullen in eerste instantie alle kinderen toegelaten worden die dit schooljaar gebruik maakten van de BKO + broers/zussen die in de loop van het volgend schooljaar zullen starten.  Om dit mogelijk te maken is het nodig de voorrangsregel aan te passen.
In het huishoudelijk reglement staat bij de voorrangsregel ook vermeld dat beide ouders moeten werken of een erkende opleiding volgen.  In feite is dit een voorwaarde om toegelaten te worden tot de buitenschoolse kinderopvang.  Indien aan deze voorwaarde niet voldaan is, kan er geen gebruik gemaakt worden van de buitenschoolse kinderopvang.  Bijgevolg is het ook nodig om artikel 3 van het huishoudelijk reglement aan te passen.

Financiële gevolgen
	Geen financiële gevolgen
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Artikel 1
De gemeenteraad keurt de aanpassing van art. 3 en 4 van het huishoudelijk reglement van de buitenschoolse kinderopvang 't Merelhofke goed als volgt:
3. Voorwaarden om tot de BKO toegelaten te worden:
     De opvang staat open voor alle kinderen van het kleuter- en lager onderwijs die in Hemiksem wonen of er naar school gaan en waarvan beide ouders/partners een beroepsactiviteit uitoefenen of een erkende opleiding volgen.
     De opvang van kinderen van het kleuter- en lager onderwijs die in de gemeente Hemiksem wonen, maar er niet naar school gaan, kan evenwel uitsluitend op woensdagnamiddag en tijdens de schoolvakanties.
Bij de inschrijvingsaanvraag moeten de ouders/partners van de schoolgaande kinderen de volgende documenten voorleggen:
- de ouder/partner die een beroepsactiviteit in dienstverband uitoefent, een attest van zijn/haar werkgever:
- de ouder/partner die als zelfstandige werkzaam is, een attest op eer waaruit een volledige beroepsactiviteit blijkt;
- de ouder/partner die een erkende opleiding volgt, een attest van het opleidingscentrum.
Ter controle organiseert de dienst op regelmatige basis steekproeven.
4. Voorrangsregel
1. De categorieën van kinderen die onder de voorrangsregel vallen:
Categorie 1
De volgende kinderen krijgen voorrang ongeacht of hun ouders/partner al dan niet woonachtig zijn op het grondgebied van de gemeente Hemiksem:
(i) Kinderen die het vorig schooljaar reeds gebruik maakten van de BKO
(ii) Kleuters van 2,5 jaar (de instappers) die op het instapmoment reeds een broer of zus in de bko hebben
Cqtegorie 2
De kinderen die niet vallen onder de eerste categorie en waarvan de ouders/partners beantwoorden aan de volgende voorwaarden krijgen voorrang:
(i) Kinderen van ouders/partners die in dienstverband werken of die een erkende opleiding volgen en waarvan minstens één woonachtig is op het grondgebied van de gemeente Hemiksem.  Deze ouders/partners dienen bij de inschrijvingsaanvraag een attest van hun werkgever of een attest van het opleidingscentrum in en
(ii) Kinderen van ouders/partners die als zelfstandige werkzaam zijn en waarvan minstens één woonachtig is op het grondgebied van de gemeente Hemiksem of een zelfstandige activiteit uitoefenen op het grondgebied van de gemeente Hemiksem.  Deze ouders/partners dienen bij de inschrijvingsaanvraag een attest op eer in, waaruit een volledige beroepsactiviteit blijkt.
2. Na afsluiting van de inschrijvingslijst wordt de rangregeling opgemaakt, waarbij de kinderen die vallen onder de eerste categorie voorrang krijgen.  Vervolgens wordt de voorrang gegeven aan de kinderen die vallen onder de tweede categorie.
  Bij uitputting van de bekomen rangorde kunnen de plaatsen worden toegewezen volgens de eerste inschrijving na afsluiting van de inschrijvingslijst.
  Indien er plaatsen vrijkomen doorheen het jaar worden die toegekend aan zij die als eerste op de reserve lijst staan rekening houdend met de instappers 

3. De gemeente Hemiksem evalueert op regelmatige wijze de toepassing van de voorrangsregel en past deze desgevallend aan.
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