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	Motivering



Voorgeschiedenis
· artikel 4 van de Vlaamse Wooncode duidt op de bijzondere doelstellingen waarmee rekening gehouden moet worden wij de toewijzing;
· het toewijzingsreglement moet het recht op samenwonen waarborgen, het leefbaar samenwonen moet bevorderen en gelijke kansen voor iedereen moet nastreven;
· elk toewijzingsreglement moet streven naar een evenwicht tussen het algemeen belang en het individuele woonrecht;
· de Vlaamse Wooncode (art 95 3°) bepaalt dat een eigen gemeentelijk toewijzingsreglement  een lokale invulling kan geven aan de prioriteiten en de toewijzingsregels die de Vlaamse regering vaststelt;
· het sociaal huurbesluit (BVR van 12 oktober 2007) dat vanaf 1 januari 2008 voor de toewijzing van sociale woningen een standaardregime en de mogelijkheid van een eigen gemeentelijk toewijzingsreglement voorziet; 
· de sociale huisvestingsmaatschappij 'De Ideale Woning' zal een woonproject aan de Delvauxstraat/Abdijstraat starten. Pegode vzw wenst in dit project samen te werken;
· er zullen 40 appartementen gebouwd worden waarvan 10 voor personen met "autisme" en een dienstencentrum.
· op basis van dit gegeven, dient er een bijkomend doelgroepenplan opgesteld te worden, verbonden met het gemeentelijke toewijzingsreglement voor sociale woningen;
· op voorstel van het college van burgemeester en schepenen dd. 12/10/2015.


Feiten en context
· gemeenteraadsbeslissing van 17/03/2009, gewijzigd bij beslissing van de gemeenteraad van 29/09/2009, houdende de goedkeuring van een lokaal toezijzingsreglement en een doelgroepenplan 'senioren' en 'daklozen';
· beslissing van het college van burgemeester en schepenen dd. 24/11/2014, houdende de vaststelling van de procedure voor de opmaak van het doelgroepenplan;
· beslissing van het college van burgemeester en schepenen dd. 13/04/2015, houdende het ontwerp van doelgroepenplan 'personen met autisme' en de vraag, tot advies aan de lokale adviesraden.

Juridische grond

	Decreet van 15/07/1997
	regelt de Vlaamse Wooncode

	Besluit van de Vlaamse Regering van 12/10/2007
	regelt het sociaal huurstelsel van de Vlaamse Wooncode




Advies
Gunstig advies van het lokaal woonoverleg dd. 16/06/2014, 06/10/2014, 15/12/2014, 13/01/2015, 31/03/2015 en 06/10/2015.
Gunstig advies van de seniorenraad dd. 17/06/2015.
Gunstig advies van de gezondheidsraad dd. 10/08/2015.
Gunstig advies van het MAT dd. 08/10/2015.

Argumentatie
Een werkgroep werd samengesteld voor de opmaak van het doelgroepenplan. Dit document werd besproken op de vergaderingen van het lokaal woonoverleg. Er werden aanpassingen gedaan en het dossier werd voor advies overgemaakt aan de lokale adviesraden.
Het dossier werd door het college van burgemeester en schepenen 

Na goedkeuring van het doelgroepenplan zal het besluit, ter goedkeuring voorgelegd worden aan de Vlaamse Minister die bevoegd is voor wonen.

Financiële gevolgen
	Geen financiële gevolgen
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	Besluit

19 stemmen voor: Cliff Mostien (OPEN VLD), Nele Cornelis (N-VA), Helke Verdick (N-VA), Rita Goossens (N-VA), Anthony Abbeloos (N-VH), Jos Van De Wauwer (VLAAMS BELANG), Agnes Salden (VLAAMS BELANG), Kristien Vingerhoets (SP.A), Levi Wastyn (SP.A), Stefan Van Linden (SP.A), Eddy De Herdt (SP.A), Francois Boddaert (SP.A), Ria Maes (SP.A), Koen Scholiers (CD&V), Jenne Meyvis (CD&V), Vicky Dombret (CD&V), Walter Van den Bogaert (CD&V), Tom De Wit (CD&V) en Luc Bouckaert (CD&V)




Artikel 1
De gemeenteraad beslist:
het doelgroepenplan, in bijlage,  goed te keuren.

Artikel 2
Dit besluit zal, ter goedkeuring, voorgelegd worden aan de Vlaamse Minister van wonen.
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