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Agendapunt : Mobiliteit - samenwerkingsovereenkomst tussen de gemeenten Schelle, Niel en Hemiksem inzake de aanleg van een fietspad langsheen spoorlijn 52 (fietsostrade)
	Motivering


Voorgeschiedenis
· Op 29/11/2011, 19/12/2011, 12/04/2012, 07/06/2013 en 19/06/2014 werd tijdens de vergaderingen van de provinciale werkgroep - wijzigingen aan het bovenlokaal functioneel fietsroutenetwerk (BFF), de aanleg van een fietsroute naast de spoorweg 52 besproken.
· Er werd een haalbaarheidsonderzoek uitgevoerd voor het tracé Hemiksem-Boom.
· Het onderzoek werd opgesplitst in vijf deeltrajecten zijnde :
◦
segment 1 : Den Halt - Lindelei : niet haalbaar - alternatief N148
◦
segment 2 : Lindelei - K. de Backerstraat : niet haalbaar - alternatief N148
◦
segment 3 : K. de Backerstraat - Wouwerstraat : haalbaar
◦
segment 4 : Wouwerstraat - station : haalbaar
◦
segment 5 : station - grens Schelle : haalbaar
· Vanaf de K. de Backerstraat tot het station, zou de D. Coppensstraat en Statiestraat omgevormd kunnen worden als 'fietsstraat'.
· Op 28/09/2015 heeft er te Schelle een overleg plaatsgevonden met de gemeenten Schelle, Niel en Hemiksem evenals het provinciebestuur om tot samenwerking te komen in de realisatie van de aanleg van een fietsostrade - Antwerpen/Boom.
· Op 02/12/2015 heeft er te Schelle overleg geweest inzake het opstellen van een samenwerkingsovereenkomst tussen de drie gemeente aangaande de aanleg van een fietspad langs de spoorlijn 52.
· De aanleg van de fietsostrade wordt voor 100% gesubsidieerd.
· De kosten voor de studie zijn ten laste van de gemeentebesturen.
· Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen dd. 21/12/2015.
Feiten en context
· De gemeente Schelle heeft reeds een studiebureau aangesteld, die een startnota en projectnota heeft opgesteld.
· De gemeente Schelle vraagt aan Niel en Hemiksem om de kosten van de startnota te verdelen in drie. Totale kostprijs startnota : 21852,60 € (incl. BTW).
· De gemeente Hemiksem zal zelf in overleg met dit studiebureau de projectnota dienen al te werken en te financieren.
· Er zal ook een start- en projectnota opgesteld dienen te worden, traject station Hemiksem - grens Hoboken, dit op vraag van de provincie.
Juridische grond
	Decreet van 20 maart 2009
	betreffende het mobiliteitsbeleid


Advies
Gunstig advies van het Mat - dd 17/12/2015.
Argumentatie
Op 28/09 werd te Schelle overleg gehouden tussen de gemeenten Schelle, Niel en Hemiksem. Het overleg gaat over de aanleg van een fietsostrade tussen station Niel en Hemiksem (2900m). 
Er is een gemeenschappelijk startnota voorhanden. Schelle wil deze kosten verdelen over de 
drie gemeenten (circa 8000€). De projectnota zal de gemeente nog zelf moeten opstellen (deze van Schelle is klaar, Niel heeft reeds een ander concept dat kan aangepast worden). Er zal ook op verzoek van de provincie een samenwerkingsnota opgesteld dienen te worden.
In de startnota moet het hele traject op grondgebied van Hemiksem, Schelle, Niel onderzocht worden, om de fietsostrade Antwerpen-Boom volledig te maken.
Dit betekent concreet dat op het grondgebied van Hemiksem inderdaad moet onderzocht worden wat mogelijk is vanaf de grens van Schelle tot aan de aansluiting van het fietspad dat in het Masterplan 2020 staat beschreven (dus tot aan de spooroverweg).
De provincie Antwerpen heeft de bouwvergunning van het fietspad van BAM deze zomer gunstig geadviseerd. Het project is al heel concreet, de procedure grondverwerving wordt in 2016 opgestart. 
De Vliet (grote struisbeek) is een onbevaarbare waterweg op die plaats, dus in principe is een kunstwerk (=brugje) over deze waterweg wel subsidieerbaar.
In de voorgelegde samenovereenkomst is gans het project omschreven.
Financiële gevolgen
	Financiële gevolgen voorzien
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	Besluit
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Artikel 1
De gemeenteraad beslist:
De samenwerkingsovereenkomst tussen de gemeenten Niel, Schelle en Hemiksem goed te keuren, met volgende inhoud :
Samenwerkingsovereenkomst tussen de gemeenten Schelle, Niel en Hemiksem inzake de aanleg van een fietspad langsheen spoorlijn 52 (fietsostrade)
Ondergetekenden:
Het gemeentebestuur van Schelle, vertegenwoordigd door de heer Rob Mennes, burgemeester-voorzitter van de gemeenteraad en  mevrouw Betty Van Cauteren, gemeentesecretaris,
Het gemeentebestuur van Niel, vertegenwoordigd door de heer Eddy Soetewey, voorzitter van de gemeenteraad en de heer Eric Vermeiren, gemeentesecretaris, en
Het gemeentebestuur van Hemiksem vertegenwoordigd door de heer Luc Bouckaert, burgemeester-voorzitter van de gemeenteraad en de heer Luc Schroyens, gemeentesecretaris,
Werd overeengekomen wat volgt:
1.
Opmaken van een startnota en een projectnota
A.
Uitwerken van een startnota
A.
1 Fietsostrade langs spoorlijn 52
De gemeenten engageren zich om samen een fietspad (fietsostrade) aan te leggen tussen het station van Niel en de grens Hemiksem/Hoboken. Deze actie kan in twee grote delen worden opgesplitst: een eerste actie omvat de aanleg van een fietspad tussen het station van Niel en het station van Hemiksem (ca. 2900 m) en een tweede actie het traject vanaf het station Hemiksem tot de grens met Hoboken (in aansluiting op het nog te realiseren fietspad langsheen de spoorlijn op het grondgebied van Hoboken).
Er wordt een startnota opgemaakt om de verschillende alternatieven van het tracé te onderzoeken om zo het ideale traject te bekomen.
Het trajectgedeelte tussen de Steenwinkelstraat en de Bareelstraat wenst de gemeente Schelle nog aan te leggen in 2016. Dit kadert in de fietsontsluiting tijdens de riolerings- en wegeniswerken in de Steenwinkelstraat en sluit aan op geplande infrastructuurwerken van de VMSW langsheen de spoorlijn. 
In eerste instantie zal er werk gemaakt worden van de eerste actie (traject tussen station Niel en station Hemiksem). Het uitvoeringsritme kan eventueel verschillend zijn omwille van o.m. verwerving van gronden, prioritaire doelstellingen per gemeente,… Er wordt wel naar gestreefd om deze eerste actie in haar geheel – al dan niet fasegewijs - op korte termijn te realiseren.    
A.
2 Studie-elementen van de startnota
De studie van de startnota omvat de volgende mogelijke en niet-limitatieve lijst van taken: informatieverzameling (opmetingen, plannen, analysegegevens), opmaak fotoreportage en kaartmateriaal, planningscontext, overzicht randvoorwaarden en visies van actoren, terreinanalyse (verkeerskundig, ruimtelijk,..) definiëring knelpunten en opportuniteiten, uitzetten van eventuele alternatieve routes, uitwerken toetsingskader en criteria, verantwoording voorkeurstracé, ontwerpend onderzoek naar kuispuntoversteken,, uitwerken van voorkeursontwerp, opmaak brutoraming per gemeente, uitwerken voorstel flankerende maatregelen, uitwerken van procesaanpak, tussentijds overleg bouwheer (inclusief verslag), gemeentelijke begeleidingscommissie (iGBC 1 startnota, iGBC 2/startnota, eventuele verdediging bij de kwaliteitsadviseur, opmaak rooilijnplan, opmeting bestaande toestand,… 
De gemeenten zullen maximaal bestaand materiaal en informatie aanreiken. De reële kostprijs per gemeente van de opmaak van deze startnota zal afhankelijk zijn van de effectieve tijd die hieraan werd gespendeerd per gemeente.
De fietsostrade dient te voldoen aan de voorwaarden van het vademecum voor fietspaden om in aanmerking te komen voor het bekomen van subsidies.  De startnota, goedgekeurd door de iGBC, dient ingediend te worden bij de kwaliteitsadviseur van de Vlaamse overheid die onderzoekt of de startnota conform is met het intergemeentelijk mobiliteitsplan en met het fietsbeleid van de Vlaamse overheid.
B.
Uitwerken van een projectnota
Na de goedkeuring door de kwaliteitsadviseur van de startnota kan de projectnota worden opgesteld teneinde in aanmerking te komen om subsidies te bekomen.
De projectnota – gebaseerd op de startnota – omvat mogelijke volgende niet-limitatieve lijst van acties:
Recapitulatie van de startnota, uitwerken van voorkeursontwerp, opmaak plan nutsleidingen, plan waterhuishouding, opmaak raming, uitwerken van flankerende maatregelen, opstellen van evaluatiemaatregelen, uitwerken van procesaanpak, overleg tussen bouwheer  met verslag, overleg met Infrabel/NMBS inclusief verslag, overleg met provincie inclusief verslag,  gemeentelijke begeleidingscommissie, verdediging bij de kwaliteitsadviseur, de opmaak van een onteigeningsplan voor de aanleg van de fietsostrade, de onteigeningsprocedure, opmaak van de lastvoorwaarden voor de aanleg van de fietsostrade en alle werken nodig voor de aanleg van de fietsostrade, opmaak van de diverse vergunningen en machtigingen.….
De gemeenten leveren zoveel mogelijk materiaal aan. De reële kostprijs per gemeente van de uitwerking van de projectnota zal afhankelijk zijn van de effectieve tijd die hieraan per gemeente werd gespendeerd
2.
Administratieve verwerking en financiële bijdrage
Artikel 1:
De startnota en de projectnota en alle werken voor de aanleg van de fietsostrade zullen in onderling overleg tussen de gemeenten Schelle, Niel en Hemiksem uitgevoerd worden met dien verstande dat:
1) alle kosten voor de aanleg van het fietsostrade langsheen spoorlijn 52 op het grondgebied van de gemeente Schelle, ten laste zijn van de gemeente Schelle;
2) alle kosten voor de aanleg van het fietsostrade langsheen spoorlijn 52 op het grondgebied van de gemeente Niel, ten laste zijn van de gemeente Niel;
3) alle kosten voor de aanleg van het fietsostrade langsheen de spoorlijn 52 op het grondgebied van de gemeente Hemiksem, ten laste zijn van de gemeente Hemiksem.
Artikel 2:
De volgende wetgeving is van toepassing:
4) De wet van 15 juni 2006 betreffende de overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor de aanneming van werken, leveringen en diensten en latere wijzigingen. 
5) Het koninklijk besluit van 15 juli 2011 betreffende plaatsing van overheidsopdrachten klassieke sectoren en latere wijzigingen.
6) Het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken en latere wijzigingen. 
7) Het typebestek 250 van het ministerie van de Vlaamse Gemeenschap. In uitvoering van artikel 38 van de wet van 15 juli 2006 duiden de partijen de gemeente Schelle aan om in hun gezamenlijke naam op te treden bij de gunning van de werken.
8) Vermits de gemeente Schelle reeds de aanstelling deed van een ontwerper en deze ook reeds werken uitvoerde voor de gemeente zal de gemeente Schelle op basis van de wet op de overheidsopdrachten de procedure voeren om deze ontwerper te gelasten met het geheel van deze werken.
Artikel 3:
De gemeenten Schelle, Niel en Hemiksem nemen de studiekosten voor hun rekening zoals bepaald onder punt 2 Artikel 1.
Artikel 4:
Door het studiebureau (ontwerper) zullen afzonderlijke ereloonnota’s opgesteld worden voor de gemeente Schelle, Niel en Hemiksem.
De kosten voor de onteigening worden door de gemeenten Schelle, Niel en Hemiksem gedragen ieder voor haar grondgebied.
De aannemer zal een afzonderlijke betalingsaanvraag, vorderingsstaat, factuur alsook eventuele meer- of minderstaten opstellen voor de gemeenten Schelle, Niel en Hemiksem.
De gemeenten Schelle, Niel en Hemiksem verbinden zich er toe om deze ereloonnota’s, respectievelijke facturen te voldoen binnen de betalingsperiode voorzien in de ereloonovereenkomst, respectievelijk het bijzonder bestek.
Artikel 5: 
De gemeenten Schelle, Niel en Hemiksem verbinden zich er toe om tijdig de nodige maatregelen te treffen om te beschikken over voldoende kredieten voor de betaling van hun aandeel. 
Artikel 6:
Elke gemeente staat in voor het bekomen van de nodige vergunningen en machtigingen op haar grondgebied.
Artikel 7
De gemeente Schelle treedt op als bouwheer. Concreet betekent dit dat de gemeente Schelle:
9) Op basis van de wet op de overheidsopdrachten de procedure voert om het studiebureau, reeds aangesteld voor de gemeente Schelle, te gelasten met de opmaak van de plannen voor de andere gemeenten.
10) Bij toepassing van de aanbestedingsprocedure zal overgaan tot toewijzing van de opdracht aan een aannemer.
Artikel 8:
De leiding en het toezicht van de werken worden uitgeoefend door:
11) De gemeente Schelle voor wat betreft de uitvoering van de werken op haar grondgebied. 
12) De gemeente Niel voor wat betreft de uitvoering van de werken op haar grondgebied 
13) De gemeente Hemiksem voor wat betreft de uitvoering van de werken op haar grondgebied. 
Artikel 9:
Indien aan alle voorwaarden zijn voldaan en de start- en projectnota zijn goedgekeurd dan kan een officiële subsidieaanvraag op basis van het provinciale subsidiereglement voor de aanleg of herinrichting van fietsinfrastructuur op het bovenlokaal functioneel fietsroutenetwerk kaderend in het Fietsfonds, worden ingediend bij Steunpunt Fiets van de provincie Antwerpen.
Opgemaakt te Schelle op…..
Namens 
De gemeente Schelle
Betty Van Cauteren                                                                           Rob Mennes
Secretaris                                                                                            Burgemeester
De gemeente Niel
Eric Vermeiren                                                                                  Tom De Vries
Secretaris                                                                                           Burgemeester
De gemeente Hemiksem
Luc Schroyens                                                                                 Luc Bouckaert
Secretaris                                                                                         Burgemeester
Artikel 2
Het besluit zal opgesteld worden in vier exemplaren. Na ondertekening zal één exemplaar overgemaakt worden aan het Provinciebestuur.
Namens de gemeenteraad

	(get.) Luc Schroyens

secretaris
	(get.) Luc Bouckaert
burgemeester-voorzitter


Voor eensluidend uittreksel

	Luc Schroyens

secretaris
	Luc Bouckaert
burgemeester-voorzitter










