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1 Art 1: Voorafgaandelijke en algemene bepalingen
	Toelichting bij de stedenbouwkundige voorschriften
	VERORDENEND

Stedenbouwkundige voorschriften

	
	ALGEMENE BEPALING

Tenzij in de voorschriften anders gesteld, worden de bouwhoogtes bepaald ten opzichte van het maaiveld. De hoogte van het maaiveld is het gemiddelde peil van de door de constructie, waarop de aanvraag tot stedenbouwkundige vergunning betrekking heeft, ingenomen grondoppervlakte.


	Aan bestaande woningen die niet voldoen aan de inplantingsvoorschriften kunnen steeds alle onderhouds- en instandhoudingswerken worden uitgevoerd. Tenzij anders en uitdrukkelijk vermeld in de voorschriften voor de desbetreffende zone, kan een vergunning voor uitbreiden, verbouwen of herbouwen slechts worden afgeleverd indien voldaan is aan alle van toepassing zijnde verordenende bepalingen.
	BEPALINGEN BETREFFENDE BESTAANDE VERGUNDE OF GEACHT VERGUNDE CONSTRUCTIES

Tenzij anders en uitdrukkelijk vermeld in de voorschriften voor de desbetreffende zone , zijn voor bestaande vergunde of geacht vergunde constructies die niet aan de verordenende bepalingen voldoen, enkel onderhouds- en instandhoudingswerken toegelaten.



	
	BEPALINGEN BETREFFENDE GOEDGEKEURDE NIET-VERVALLEN VERKAVELINGEN

De voorschriften die volgen uit goedgekeurde niet-vervallen verkavelingen worden door dit RUP niet opgeheven en blijven dus onverminderd van kracht.



	
	BEPALINGEN BETREFFENDE WATERBEHEER EN REGENWATEROPVANG

De bebouwing binnen het plangebied dient te voldoen aan de vigerende wetgeving inzake hemelwaterputten, buffervoorzieningen en gescheiden lozing van afvalwater en hemelwater.

Bij elke aanvraag tot stedenbouwkundige vergunning moeten de resultaten van de watertoets worden gemeld, ook indien de betreffende werken geen invloed hebben op de waterhuishouding, en moet aangetoond worden dat de betreffende ingreep geen negatieve invloed heeft op de waterhuishouding.

Materialen die gebruikt worden voor verhardingen van wegenis, toegangen, parkings, terrassen, e.d. zullen maximaal waterdoorlatend zijn. Indien er geen gebruik van waterdoorlatende materialen is, zullen er specifieke maatregelen tot buffering en afvoer van regenwater genomen worden.




	
	BEPALINGEN BETREFFENDE TOEGANKELIJKHEID VAN
GEBOUWEN EN OPENBARE RUIMTEN

Openbare en niet-openbare wegen die voor het publiek toegankelijk zijn, worden integraal (her) aangelegd of (her) ingericht, ook voor wat betreft de niet-vergunningsplichtige ingrepen. Halteplaatsen voor gemeenschappelijk vervoer moeten zo worden ingericht dat ze toegankelijk zijn voor personen met een verminderde mobiliteit. Alle gebouwen of delen van gebouwen, domeinen en infrastructuren die toegankelijk zijn voor het publiek, of waar personeel tewerkgesteld wordt, moeten toegankelijk zijn voor personen met een verminderde mobiliteit. Indien gebouwen of delen van gebouwen waar personeel tewerkgesteld wordt niet in aanmerking komen om personeel met een beperking te activeren, kan men voor die gedeelten een afwijking van deze verplichting vragen.

	Dit voorschrift behandelt enkel vlakvormige constructies in het dakvlak zelf. Het is niet van toepassing op vrijstaande constructies van zonnepanelen, de opstelling van zonnepanelen op platte daken of op andere constructies die energie opleveren.


	BEPALINGEN BETREFFENDE HET AANBRENGEN VAN
ZONNEPANELEN 

Het is toegelaten om zonnepanelen of zonneboilers te integreren in het dakvlak.


2 Art 2: Zone voor eengezinswoningen in gesloten bebouwing
	Toelichting bij de stedenbouwkundige voorschriften
	VERORDENEND

Stedenbouwkundige voorschriften

	Wonen is de hoofdbestemming. Lokale buurtgebonden handel, diensten en horeca zijn toegelaten, indien deze functie gecombineerd wordt met een woning. Om te vermijden dat de commerciële functies het buurtniveau zouden overstijgen worden ze enkel toegelaten op het gelijkvloers. Aangezien er verplicht 3 bouwlagen moeten opgetrokken worden, betekent dit automatisch dat de tweede en de derde bouwlaag voor wonen bestemd zijn.
Doelstelling is het straatbeeld te harmoniseren door een gesloten bouwwand te creëren aan de straatkant. In- en uitsprongen (onder de vorm van balkons, inpandige terrassen, erkers en dergelijke) in de voorgevel zijn toegelaten voor zover het grootste deel van het gevelvlak kan beschouwd worden als zijnde gelegen op de bouwlijn. Openingen in de straatwand kunnen enkel bestendigd worden indien de open zijgevel als een volwaardige gevel kan beschouwd worden. Dit is het geval voor een driegevelwoning met een zijtuinstrook. Deze situatie kan maar hoeft niet bestendigd te worden. Indien er een woning met een wachtgevel staat, is het verboden om op het aangrenzende perceel een driegevelwoning op te richten.

De maximale oppervlakte betreft de bruto grondoppervlakte.

Om een te sterke versnippering van de tuinzone te vermijden, is het toegelaten bijgebouwen twee aan twee te bundelen.

Indien het niet wenselijk is om de inplanting van de voorgevel op de zonegrens vast te leggen, wordt er op het grafisch plan een bouwlijn aangeduid. Omdat het om gesloten bebouwing gaat moet de volledige voorgevel op de bouwlijn worden ingeplant. In- en uitsprongen (onder de vorm van balkons, inpandige terrassen, erkers en dergelijke) zijn toegelaten indien het grootste deel van het gevelvlak kan beschouwd worden als zijnde gelegen op de bouwlijn.
De meeste percelen zijn smal en diep. Daarom wordt een bouwdiepte van 17 meter toegelaten. De bouwdiepte wordt gemeten vanaf de zonegrens indien er geen bouwlijn is vastgelegd en vanaf de bouwlijn indien er één is vastgelegd. Om achter minder diepe woningen toch nog voldoende zon en lichtinval te garanderen, wordt de bouwdiepte op de verdiepingen beperkt. De bouwdiepte geldt voor het hoofdgebouw. Achter de 17 meter-lijn mogen bijgebouwen en aanhorigheden onder de vorm van garages, serres en bergingen worden opgericht, rekening houdend met de bouwvrije strook van 10 meter. 
Ondanks de toegestane variatie in de kroonlijsthoogte, wordt zo veel mogelijk gestreefd naar een harmonisch straatbeeld.

Er moet vermeden worden dat grote delen van de niet bebouwde oppervlakte worden verhard. Verhardingen moeten dienen voor de noodzakelijke toegangen tot het gebouw of voor terrassen. 


	De zone is bestemd voor wonen in ééngezinswoningen, woningbijgebouwen en –aanhorigheden, gemeenschapsvoorzieningen, kantoren voor vrije beroepen en private dienstverlening, kleinhandel en horeca.
Kantoren voor vrije beroepen en private dienstverlening, kleinhandel en horeca mogen enkel op de gelijkvloerse verdieping. Bij nieuwbouw of vernieuwbouw moet in elk hoofdgebouw een woning opgericht worden. Deze bepaling geldt niet indien de vergunningsaanvraag betrekking heeft op gemeenschapsvoorzieningen.

De niet bebouwde ruimten worden hoofdzakelijk bestemd als tuin.
Inplanting

De zone is bestemd voor gesloten bebouwing. Indien er op het perceel geen bouwlijn is vastgelegd, gelden volgende inplantingsvoorschriften:

 Aan de straatkant dienen alle constructies ingeplant te worden op de zonegrens.

 Ten opzichte van de zijkavelgrens dienen alle hoofdgebouwen op de zijkavelgrens ingeplant te worden. Onderbrekingen in de gesloten bouwwand aan de straatkant zijn niet toegelaten.
Van bovenstaande bepalingen kan worden afgeweken als op het aanpalende perceel een kopgebouw, een vrijstaand gebouw of een gebouw met vensteropeningen in de zijgevel staat. Uitzonderingen mogen er niet toe leiden dat er onafgewerkte situaties (zoals bijvoorbeeld wachtgevels) worden bestendigd. 

Het oprichten van woningbijgebouwen en –aanhorigheden onder de vorm van kleine serres, bergplaatsen en garages is toegelaten. Ze hebben een gezamenlijke maximale oppervlakte van 30,00 m². Woningbijgebouwen en aanhorigheden worden ingeplant op ten minste 10,00 meter van de achtergevel.
Per perceel mag maximaal 1 serre en/of bergplaats opgericht worden. Mits akkoord met de aangrenzende eigenaars mogen woningbijgebouwen en –aanhorigheden gekoppeld worden met een gelijkaardig gebouw op het aanpalende perceel. Indien woningbijgebouwen en –aanhorigheden op de perceelsgrens worden opgetrokken, moet de scheidingsgevel verplicht worden uitgevoerd in metselwerk.
Bouwlijn
Indien er op het perceel een bouwlijn is vastgelegd, moeten alle gebouwen en constructies achter de bouwlijn worden ingeplant. De voorgevel moet over de volledige breedte op de bouwlijn worden ingeplant. Voor bestaande constructies gelegen buiten de bouwlijn zijn enkel onderhouds- en instandhoudingswerken toegelaten.
Verkavelingsvoorschriften
De breedte van de bouwkavels bedraagt minimum 6,00 meter en maximum 8,00 meter.


Bouwdiepte
Op het gelijkvloers bedraagt de bouwdiepte van het hoofdgebouw maximaal 17,00 meter. Op de verdieping bedraagt de bouwdiepte maximaal 13,00 meter, te meten vanaf de voorgevel. De bouwdiepte van het dakvolume bedraagt maximaal 9,00 meter, te meten vanaf de voorgevel.
Bouwlagen
Het aantal bouwlagen bedraagt 3, waarvan de derde bouwlaag geïntegreerd is in het dakvolume.
Bouwhoogte
De kroonlijsthoogte aan de straatgevel bedraagt minimum 5,80 meter en maximum 6,30 meter. De kroonlijsthoogte van de achtergevel van het hoofdgebouw bedraagt maximaal 6,30 meter.
Daken
Gebouwen en constructies hebben een zadeldak waarvan de nok evenwijdig met de voorgevel loopt. Staande dakvensters zijn toegelaten op minimum 1,00 meter afstand van het verlengde van elke scheidmuur en op minimum 0,40 meter uit het voorgevelvlak. Voor woningbijgebouwen, -aanhorigheden en aan- of uitbouwen is de dakvorm vrij. 
Materialen
De materiaalkeuze is vrij maar wordt hoofdzakelijk bepaald door de bestaande bebouwing en de ruimtelijke en harmonische inpasbaarheid van de materialen binnen de bestaande omgeving. De materiaalkeuze dient de continuïteit in het straatbeeld te ondersteunen of er positief mee te contrasteren. Er zal enkel gewerkt worden met hoogwaardige duurzame materialen. Gebouwen voor garages zullen eenzelfde architecturaal uitzicht hebben als het hoofdgebouw.

De niet bebouwde ruimte
De niet bebouwde ruimte zal maximaal ingericht worden als tuin. Binnen een zone van 4,00 meter vanaf de achtergevel is het toegelaten verhardingen aan te brengen in functie van het aanleggen van terrassen. Het aanbrengen van verhardingen voor toegangen en inritten is beperkt tot wat strikt noodzakelijk is voor de toegang tot het gebouw.


3 Art 3: Zone voor eengezinswoningen in gegroepeerde bebouwing
	Toelichting bij de stedenbouwkundige voorschriften
	VERORDENEND

Stedenbouwkundige voorschriften

	Wonen is de hoofdbestemming. Lokale buurtgebonden handel, diensten en horeca zijn toegelaten, indien deze functie gecombineerd wordt met een woning. Om te vermijden dat de commerciële functies het buurtniveau zouden overstijgen worden ze enkel toegelaten op het gelijkvloers.  Aangezien er verplicht minstens 3 bouwlagen moeten opgetrokken worden, betekent dit automatisch dat de tweede, de derde en desgevallend de vierde bouwlaag voor wonen bestemd zijn.
De gegroepeerde bebouwing maakt ruimtelijk de overgang tussen de zone met hoofdzakelijk gesloten bebouwing langs de Varenstraat, de Heiligstraat en de Valkenisseweg en de open en half-open bebouwing in het noorden van de gemeente.

Het inplanten van woningbijgebouwen en –aanhorigheden mag niet leiden tot een visueel gesloten straatwand. Concreet betekent dit dat de strook van
6 meter tussen twee kopgebouwen niet mag dichtgebouwd worden met garages of andere bijgebouwen. Achter het hoofdgebouw mogen garages wel gekoppeld op de perceelgrenzen worden ingeplant. In dit geval fungeert de bouwvrije zijstrook als toerit tot de achterliggende garage.

Indien wordt afgeweken van de verplichting om op 5 meter van de straat te bouwen, wordt er op het grafisch plan een bouwlijn aangeduid. Omdat het om gegroepeerde bebouwing gaat moet de volledige voorgevel op de bouwlijn worden ingeplant. In- en uitsprongen (onder de vorm van balkons, inpandige terrassen, erkers en dergelijke) zijn toegelaten indien het grootste deel van het gevelvlak kan beschouwd worden als zijnde gelegen op de bouwlijn. Een analoge redenering geldt voor de kopgebouwen maar dan voor minstens 2/3 van de voorgevel.
Nog niet bebouwde grote percelen mogen verkaveld worden. Er wordt een maximale kavelbreedte opgelegd om een voldoende hoge woningdichtheid te kunnen garanderen. Een richtwaarde van 300 à 400 m² perceelsoppervlakte wordt gehanteerd.
De bouwdiepte wordt gemeten vanaf de voorgevel. Om achter minder diepe woningen toch nog voldoende zon en lichtinval te garanderen, wordt de bouwdiepte op de verdiepingen beperkt. De bouwdiepte geldt voor het hoofdgebouw. Achter de 17 meter-lijn mogen bijgebouwen en aanhorigheden onder de vorm van garages, serres en bergingen worden opgericht, rekening houdend met de bouwvrije strook van 10 meter.
In de zone staat reeds bebouwing met vier bouwlagen. Om te vermijden dat eengezinswoningen met 4 bouwlagen evolueren naar meergezinswoningen, worden slechts 3 woonlagen toegelaten. Bij 4 bouwlagen krijgt het gelijkvloers ofwel een niet-woonfunctie (kleinhandel, diensten of horeca), ofwel wordt het gelijkvloers voorbehouden voor de bij de woning horende garage en circulatieruimtes zoals gangen en traphallen.
Ondanks de toegestane variatie in de kroonlijsthoogte, wordt zo veel mogelijk gestreefd naar een harmonisch straatbeeld.

Een kopgebouw kan een dak met 2 (zadeldak) of met 3 dakvlakken hebben. Onafhankelijk van de keuze van dakvorm, moet een kopgebouw steeds 3 volwaardige gevels hebben.

Het is niet noodzakelijk dat alle woningen binnen een groep van dezelfde materialen gebruik maken. De uniformiteit binnen een groep wordt gegarandeerd door de voorschriften betreffende bouwhoogtes en daken.

Er moet vermeden worden dat grote delen van de niet bebouwde oppervlakte worden verhard. Verhardingen moeten dienen voor de noodzakelijke toegangen tot het gebouw of voor terrassen. 
	De zone is bestemd voor wonen in ééngezinswoningen, woningbijgebouwen en –aanhorigheden, gemeenschapsvoorzieningen, kantoren voor vrije beroepen en private dienstverlening, kleinhandel en horeca.

Kantoren voor vrije beroepen en private dienstverlening, kleinhandel en horeca mogen enkel op de gelijkvloerse verdieping. Bij nieuwbouw of vernieuwbouw moet in elk hoofdgebouw een woning opgericht worden. Deze bepaling geldt niet indien de vergunningsaanvraag betrekking heeft op gemeenschapsvoorzieningen.

De niet bebouwde ruimten worden hoofdzakelijk bestemd als tuin.

Inplanting

De zone is bestemd voor gegroepeerde bebouwing. Een groep gebouwen bestaat uit minstens 4 en maximum 8 gebouwen. Aan de straatkant dienen alle constructies ingeplant te worden op minstens 5,00 meter van de zonegrens. Voor de kopgebouwen bedraagt de afstand van de vrijstaande zijgevel tot de zijdelingse perceelsgrens minimum 3,00 meter.

Het oprichten van woningbijgebouwen en –aanhorigheden onder de vorm van kleine serres, bergplaatsen en garages is toegelaten. Ze hebben een gezamenlijke maximale oppervlakte van 30,00 m². Woningbijgebouwen en aanhorigheden worden ingeplant op ten minste 10,00 meter van de achtergevel.
Per perceel mag maximaal 1 serre en/of bergplaats opgericht worden. Mits akkoord met de aangrenzende eigenaars mogen woningbijgebouwen en –aanhorigheden gekoppeld worden met een gelijkaardig gebouw op het aanpalende perceel. Indien woningbijgebouwen en –aanhorigheden op de perceelsgrens worden opgetrokken, moet de scheidingsgevel verplicht worden uitgevoerd in metselwerk. In geen geval mogen woningbijgebouwen en –aanhorigheden worden opgericht in de zone van 3,00 meter tussen een kopgebouw en de zijdelingse perceelsgrens.
Bouwlijn
Indien er op het perceel een bouwlijn is vastgelegd, moeten alle gebouwen en constructies achter de bouwlijn worden ingeplant. De voorgevel moet over de volledige breedte op de bouwlijn worden ingeplant, behalve bij kopgebouwen waar tenminste 2/3 van de voorgevel verplicht op de bouwlijn ingeplant moet worden. Voor bestaande constructies gelegen buiten de bouwlijn zijn enkel onderhouds- en instandhoudingswerken toegelaten.

Verkavelingsvoorschriften
De breedte van de bouwkavels bedraagt minimum 6,00 meter en maximum 10,00 meter.
Bouwdiepte
Op het gelijkvloers bedraagt de bouwdiepte van het hoofdgebouw maximaal 17,00 meter, te meten vanaf de voorgevel. Op de verdiepingen bedraagt de bouwdiepte maximaal 13,00 meter, te meten vanaf de voorgevel. De bouwdiepte van het dakvolume bedraagt maximaal 9,00 meter, te meten vanaf de voorgevel.

Bouwlagen
Bij nieuwbouw of vernieuwbouw zijn voor de hoofdgebouwen toegelaten:

 4 bouwlagen waarvan de 4de bouwlaag geïntegreerd is in het dakvolume, op voorwaarde dat het gelijkvloers uitsluitend bestemd is voor garages en circulatieruimte horende bij de woning, of voor kantoren voor vrije beroepen en private dienstverlening, kleinhandel of horeca;

 3 bouwlagen waarvan de 3de bouwlaag geïntegreerd is in het dakvolume.

Bouwhoogte
De kroonlijsthoogte aan de straatkant bedraagt
 In het geval van 4 bouwlagen: 9,00 meter;

 In het geval van 3 bouwlagen:  minimum 5,80 meter en maximum 6,30 meter.
De kroonlijsthoogte van de achtergevel van het hoofdgebouw bedraagt:

 In het geval van 4 bouwlagen: maximum 9,00 meter;

 In het geval van 3 bouwlagen:  maximum 6,30 meter.

Daken
Gebouwen en constructies hebben een zadeldak waarvan de nok evenwijdig met de voorgevel loopt. Enkel bij kopgebouwen is een dak bestaande uit 3 dakvlakken toegelaten, eveneens op voorwaarde dat de nok van het dak evenwijdig met de voorgevel loopt. Staande dakvensters zijn toegelaten op minimum 1,00 meter afstand van het verlengde van elke scheidmuur en op minimum 0,40 meter uit het voorgevelvlak. Voor woningbijgebouwen, -aanhorigheden en aan- of uitbouwen is de dakvorm vrij.
Harmonie binnen een groep
Binnen een groep gebouwen gelden volgende harmonieregels:

 Alle gebouwen hebben dezelfde voorbouwlijn.

 Aan de straatkant hebben alle gebouwen dezelfde kroonlijsthoogte en dezelfde dakhelling

 Alle gebouwen hebben hetzelfde aantal bouwlagen

Materialen
De materiaalkeuze is vrij maar wordt hoofdzakelijk bepaald door de bestaande bebouwing en de ruimtelijke en harmonische inpasbaarheid van de materialen binnen de bestaande omgeving. De materiaalkeuze dient de continuïteit in het straatbeeld te ondersteunen of er positief mee te contrasteren. Er zal enkel gewerkt worden met hoogwaardige duurzame materialen. Gebouwen voor garages zullen eenzelfde architecturaal uitzicht hebben als het hoofdgebouw. 

De niet bebouwde ruimte
De niet bebouwde ruimte zal maximaal ingericht worden als tuin. Binnen een zone van 4,00 meter vanaf de achtergevel is het toegelaten verhardingen aan te brengen in functie van het aanleggen van terrassen. Het aanbrengen van verhardingen voor toegangen en inritten is beperkt tot wat strikt noodzakelijk is voor de toegang tot het gebouw. 


4 Art 4: Zone voor eengezinswoningen in half-open bebouwing
	Toelichting bij de stedenbouwkundige voorschriften
	VERORDENEND

Stedenbouwkundige voorschriften

	De meeste woningen zijn twee aan twee gekoppeld. Een koppel huizen moet in zekere mate een ruimtelijke samenhang vertonen en een eenheid vormen. De voorbouwlijn geldt voor alle constructies.
De bouwvrije afstanden gelden voor het hoofdgebouw. Voor woningbijgebouwen en –aanhorigheden gelden hier afzonderlijke bepalingen.
Hier wordt afgeweken van de algemene bepaling dat buiten de context van de verordenende bepalingen enkel onderhouds- en instandhoudingswerken zijn toegelaten. Bij uitbreiden, verbouwen of nieuwbouw is de bestaande (vergunde of geacht vergunde) toestand maatgevend voor het beoordelen van de stedenbouwkundige vergunning.
Het oorspronkelijke bouwvolume, zoals destijds opgetrokken door de Maatschappij voor kleine landeigendommen moet zo goed mogelijk herkenbaar blijven binnen het totaalbeeld. Waar nodig moet er naar gestreefd worden het oorspronkelijke beeld te herstellen. In functie hiervan is het toegelaten, en zelfs wenselijk, dat latere uitbreidingen en aanbouwen zich onderscheiden van het originele gebouw.
In functie van de eenheid in de wijk wordt het toegelaten kleurenpalet voor de gevel beperkt tot wit en witte tinten. Bepaalde delen van de gevel mogen echter een andere kleur hebben, zolang de witte tinten in het totaalbeeld de overheersende kleur blijft. Wat betreft materiaalkeuze voor het zadeldak worden geen uitzonderingen toegestaan. Het is evenwel toegelaten om zonnepanelen aan te brengen (zie algemene bepalingen). Voor de platte daken van uit- en aanbouwen is de materiaalkeuze vrij.
Er moet vermeden worden dat grote delen van de niet bebouwde oppervlakte worden verhard. Verhardingen moeten dienen voor de noodzakelijke toegangen tot het gebouw of voor terrassen.

	De zone is bestemd voor wonen in ééngezinswoningen en voor woningbijgebouwen en –aanhorigheden.
De niet bebouwde ruimten worden hoofdzakelijk bestemd als tuin.

Inplanting
De zone is bestemd voor half-open bebouwing. Aan de straatkant dienen alle constructies ingeplant te worden achter de voorbouwlijn. In totaal moet tenminste 2/3 van de voorgevel verplicht ingeplant worden op de voorbouwlijn.
De afstand van de vrijstaande zijgevel tot de zijdelingse perceelsgrens bedraagt minimum 5,00 meter. De afstand van de achtergevel tot de achterste perceelsgrens bedraagt minimum 10,00 meter.

Indien de bestaande vergunde of geacht vergunde toestand niet beantwoord aan bovenstaande voorschriften, dan dient de bestaande afstand tussen de vrijstaande zijgevel tot de zijdelingse perceelsgrens gevrijwaard te blijven van elke bebouwing.
Voor percelen waarop een vrijstaande woning staat, mag de open bebouwing behouden blijven tenzij dit aanleiding geeft tot het bestendigen van onafgewerkte situaties (zoals bijvoorbeeld wachtgevels).
Het oprichten van woningbijgebouwen en –aanhorigheden onder de vorm van kleine serres, bergplaatsen en garages is toegelaten. Ze hebben een gezamenlijke maximale oppervlakte van 30,00 m².

Per perceel mag maximaal 1 serre en/of bergplaats opgericht worden. Mits akkoord met de aangrenzende eigenaars mogen woningbijgebouwen en –aanhorigheden gekoppeld worden met een gelijkaardig gebouw op het aanpalende perceel. Indien woningbijgebouwen en –aanhorigheden op de perceelsgrens worden opgetrokken, moet de scheidingsgevel verplicht worden uitgevoerd in metselwerk. In geen geval mogen woningbijgebouwen en –aanhorigheden worden opgericht in de zone van 5,00 meter tussen de zijgevel en de zijdelingse perceelsgrens.

Verkavelingsvoorschriften
De breedte van de bouwkavels bedraagt minimum 13,00 meter en maximum 26,00 meter.
Bebouwbare oppervlakte
De bruto grondoppervlakte ingenomen door het hoofdgebouw, inclusief de uit- en aanbouwen, bedraagt maximaal 150 m². Aan- en uitbouwen moeten fysiek en visueel één geheel vormen met het hoofdgebouw. De eigenheid van de wijk moet steeds behouden blijven.

Bouwhoogte
De kroonlijsthoogte bedraagt maximum 7,00 meter. Bij gekoppelde bebouwing moeten beide hoofdgebouwen dezelfde kroonlijsthoogte, dakhelling en nokhoogte hebben. 
Daken
Gebouwen en constructies hebben een zadeldak waarvan de nok evenwijdig met de voorgevel loopt. Staande dakvensters zijn toegelaten op minimum 1,00 meter afstand van het verlengde van elke scheidmuur of zijgevel en op minimum 0,40 meter uit het voorgevelvlak. De afstand tussen de aanzet van een staand dakvenster en de kroonlijsthoogte bedraagt maximaal 1/3 van de afstand tussen de kroonlijst en de nok. Bij gekoppelde bebouwing moeten beide gebouwen dezelfde dakhelling hebben. Aan- en uitbouwen moeten dezelfde dakvorm hebben als het hoofdgebouw indien zij ingeplant worden op een afstand van minder dan 2,50 meter t.o.v. de voorgevelbouwlijn. Is deze afstand groter, dan zijn zowel platte daken als zadeldaken toegelaten.Voor losstaande woningbijgebouwen of –aanhorigheden is de dakvorm vrij.
Materialen
De gevels worden grotendeels of geheel bezet met een materiaal in witte kleur of witte tinten ofwel geschilderd in het wit of in witte tinten. De dakbedekking van een zadeldak bestaat uit pannen of natuurleien. De materiaalkeuze dient de continuïteit in het straatbeeld te ondersteunen. Er zal enkel gewerkt worden met hoogwaardige duurzame materialen.

De niet bebouwde ruimte
De niet bebouwde ruimte zal maximaal ingericht worden als tuin. Binnen een zone van 4,00 meter vanaf de achtergevel is het toegelaten verhardingen aan te brengen in functie van het aanleggen van terrassen. Het aanbrengen van verhardingen voor toegangen en inritten is beperkt tot wat strikt noodzakelijk is voor de toegang tot het gebouw. 


5 Art 5: Zone voor eengezinswoningen in open en half-open bebouwing
	Toelichting bij de stedenbouwkundige voorschriften
	VERORDENEND

Stedenbouwkundige voorschriften

	De gemeenschappelijke muur tussen twee gekoppelde woningen is geen vrijstaande gevel en staat uiteraard op de perceelsgrens.
Hierbij wordt afgeweken van de algemene bepaling dat buiten de context van de verordenende bepalingen enkel onderhouds- en instandhoudingswerken zijn toegelaten. Bij uitbreiden, verbouwen of nieuwbouw is de bestaande (vergunde of geacht vergunde) toestand maatgevend voor het beoordelen van de stedenbouwkundige vergunning.

Eén woning van een gekoppelde bebouwing vervangen door een vrijstaande woning kan niet omdat dit een wachtgevel doet ontstaan. Het gelijktijdig vervangen van twee gekoppelde woningen door twee vrijstaande woningen kan wel vergund worden.

Er moet vermeden worden dat grote delen van de niet bebouwde oppervlakte worden verhard. Verhardingen moeten dienen voor de noodzakelijke toegangen tot het gebouw of voor terrassen.

	De zone is bestemd voor wonen in ééngezinswoningen en voor woningbijgebouwen en –aanhorigheden.

De niet bebouwde ruimten worden hoofdzakelijk bestemd als tuin.

Inplanting
De zone is bestemd voor open en half-open bebouwing. Aan de straatkant dienen alle constructies ingeplant te worden op minstens 5,00 meter van de zonegrens. De afstand van de vrijstaande gevel tot de zijdelingse perceelsgrens bedraagt minimum 5,00 meter. De afstand van de gevel tot de achterste perceelsgrens bedraagt minimum 10,00 meter.
Indien de bestaande vergunde of geacht vergunde toestand niet beantwoord aan bovenstaande voorschriften, dan dient de oppervlakte tussen de vrijstaande zijgevel tot de zijdelingse perceelsgrens gevrijwaard te blijven van elke bebouwing.

Het behouden van de half-open bebouwing is verplicht indien het vergunnen van een open bebouwing aanleiding zou geven tot het bestendigen van onafgewerkte situaties.

Het oprichten van woningbijgebouwen en –aanhorigheden onder de vorm van kleine serres, bergplaatsen en garages is toegelaten. Ze hebben een gezamenlijke maximale oppervlakte van 30,00 m².

Per perceel mag maximaal 1 serre en/of bergplaats opgericht worden. Mits akkoord met de aangrenzende eigenaars mogen woningbijgebouwen en –aanhorigheden gekoppeld worden met een gelijkaardig gebouw op het aanpalende perceel. Indien woningbijgebouwen en –aanhorigheden op de perceelsgrens worden opgetrokken, moet de scheidingsgevel verplicht worden uitgevoerd in metselwerk. In geen geval mogen woningbijgebouwen en –aanhorigheden worden opgericht in de zone van 5,00 meter tussen de zijgevel en de zijdelingse perceelsgrens.

Verkavelingsvoorschriften
De breedte van de bouwkavels bedraagt minimum 13,00 meter en maximum 26,00 meter.
Bouwhoogte:
Zijn toegelaten qua morfologie:

 2 bouwlagen met zadeldak,

 2 bouwlagen waarvan de 2de bouwlaag verwerkt is in een dakvolume,

 Combinatie van beide voornoemde types.
Bij gekoppelde bebouwing hebben beide woningen aan de straatkant dezelfde voorbouwlijn, kroonlijsthoogte, dakvorm en dakhelling over een afstand van minstens 3,00 meter, te meten vanaf de gemeenschappelijke muur.
Materialen
De materiaalkeuze is vrij maar wordt hoofdzakelijk bepaald door de bestaande bebouwing en de ruimtelijke en harmonische inpasbaarheid van de materialen binnen de bestaande omgeving. Er zal enkel gewerkt worden met hoogwaardige duurzame materialen.

De niet bebouwde ruimte
De niet bebouwde ruimte zal maximaal ingericht worden als tuin. Binnen een zone van 4,00 meter vanaf de achtergevel is het toegelaten verhardingen aan te brengen in functie van het aanleggen van terrassen. Het aanbrengen van verhardingen voor toegangen en inritten is beperkt tot wat strikt noodzakelijk is voor de toegang tot het gebouw. 


6 Art 6: Projectzones
	Toelichting bij de stedenbouwkundige voorschriften
	VERORDENEND

Stedenbouwkundige voorschriften

	Een projectzone kan pas worden aangesneden indien er een totaalvisie is op de ontwikkeling van de volledige zone. Deze totaalvisie moet deel uitmaken van het dossier van de aanvraag tot stedenbouwkundige vergunning.
Een projectzone kan enkel aangesneden worden indien er een verkavelingsplan is goedgekeurd of middels een bouwvergunning die betrekking heeft op de volledige projectzone.

Bij afgifte van de verkavelings- of globale bouwvergunning kunnen door de gemeente lasten worden opgelegd betreffende aanleg, onderhoud en/of beheer van de delen met een openbaar karakter.
	ARTIKEL 6.1: ALGEMENE BEPALINGEN BETREFFENDE PROJECTZONES
De afbakening van de zone gebeurt zoals voorgesteld op het grafisch plan. Het volledige gebied binnen de omtrek van de projectzone moet als één geheel ontworpen worden.
De bestemmingen zijn slechts te realiseren door middel van een verkavelingsaanvraag of een bouwaanvraag die betrekking heeft op de volledige projectzone. Binnen het verkavelingsplan of de bouwaanvraag kan een fasering worden ingebouwd. Indien in een projectgebied ontsluitingsinfrastructuur is voorzien, moet de realisatie ervan binnen de eerste fase van de realisatie van de projectzone voorzien worden.

	Mogelijkheden om de hoek te accentueren zijn:

 Het werken met een bouwvolume met een scherpe hoek,

 het hoekvolume vormgeven met architecturale elementen zoals balkons,

 een uitkraging of overkraging binnen het bouwvolume voorzien.

Er moet in elke geval over gewaakt worden dat het hoekperceel geen restruimte wordt. Het project moet een centraliteit vormen binnen het noorden van Hemiksem. Deze centraliteit moet tevens uitgedrukt worden in massa en volume.
Vanuit dezelfde doelstelling wordt het aantal bouwlagen vastgelegd op minimum 3 en maximum 4. Om een te sterke schaalbreuk met de woningen in de Varenstraat te vermijden, wordt de 4de bouwlaag terugliggend of in het dakvolume voorzien.
Dit project wordt beschouwd als een stedelijk project en een locatie voor verdichting en inbreiding binnen dit deel van Hemiksem.
	ARTIKEL 6.2: PROJECTZONE 1
De zone is bestemd voor wonen. Op het gelijkvloers zijn tevens kantoren voor vrije beroepen en private dienstverlening, gemeenschapsvoorzieningen, kleinhandel en horeca toegelaten. Kleinhandel en horeca kunnen enkel toegelaten worden indien gaat om functies op buurtniveau, complementair aan het wonen. De niet-bebouwde ruimte wordt ingericht als private buitenruimte horende bij de functies op de gelijkvloerse verdieping of als private individuele of gemeenschappelijke tuinen horende bij de woonfunctie.

Inplanting
De inplanting van gebouwen binnen de zone is vrij, op voorwaarde dat de vorm van het bouwvolume de hoek gevormd door de Varenstraat en de Asterlaan visueel accentueert.
Alle gebouwen en constructies binnen de projectzone moeten visueel één geheel vormen. Het is verboden om binnen de projectzone meerdere vrijstaande bouwvolumes in te planten. Het bouwvolume kan wel doorbroken worden in functie van voetgangersdoorsteken, toegangen en bij het gebouw horende buitenruimten.
Bouwhoogte
Het aantal bouwlagen bedraagt minimum 3 en maximum 4. Indien 4 bouwlagen gerealiseerd worden, moet de vierde bouwlaag langs de Varenstraat volledig terugliggend of in het dakvolume voorzien zijn.

Bouwdichtheid
Binnen de projectzone bedraagt de bouwdichtheid minstens 35 en maximum 60 woningen per hectare.
Daken
De dakvorm is vrij. Indien niet gekozen wordt voor een plat dak, is het toegelaten de 4de of de 3de en de 4de bouwlaag in het dakvolume te integreren.

Parkeren
Het is toegelaten ondergrondse parkings te bouwen.


	Binnen deze projectzone komen 3 bebouwingstypologieën samen. Binnen de zone worden ze geïntegreerd tot een globale invulling die tegelijk de noordelijke bebouwing afwerkt en de open corridor accentueert.

Voor de toelichting bij de voorschriften wordt verwezen naar de respectievelijke artikels 3, 4 en 5.


	ARTIKEL 6.3: PROJECTZONE 2

De zone is bestemd voor wonen in ééngezinswoningen, woningbijgebouwen en –aanhorigheden, kantoren voor vrije beroepen en private dienstverlening, gemeenschapsvoorzieningen, kleinhandel en horeca. Kantoren voor vrije beroepen en private dienstverlening, kleinhandel en horeca mogen enkel op de gelijkvloerse verdieping. Bij nieuwbouw of vernieuwbouw moet in elk hoofdgebouw een woning opgericht worden. Deze bepaling geldt niet indien de vergunningsaanvraag betrekking heeft op gemeenschapsvoorzieningen. De niet bebouwde ruimten worden hoofdzakelijk bestemd als tuin.

Inplanting en typologie
Langs de Varenstraat en langs de verbinding tussen de Varenstraat en de Asterlaan wordt de bebouwingstypologie van de gegroepeerde bebouwing gecontinueerd. Hierbij gelden volgende voorschriften:

 Een groep gebouwen bestaat uit minstens 4 en maximum 8 gebouwen.

 Voor de kopgebouwen bedraagt de afstand van de vrijstaande zijgevel tot de zijdelingse perceelsgrens minimum 3,00 meter.

 Het aantal bouwlagen bedraagt

 Ofwel 4, waarvan de 4de bouwlaag geïntegreerd is in het dakvolume, op voorwaarde dat het gelijkvloers uitsluitend bestemd is voor garages en circulatieruimte;

 Ofwel 3, waarvan de 3de bouwlaag geïntegreerd is in het dakvolume.

 Binnen een groep hebben alle gebouwen hetzelfde aantal bouwlagen.
 De kroonlijsthoogte aan de straatkant bedraagt

 In het geval van 4 bouwlagen: 9,00 meter;

 In het geval van 3 bouwlagen: minimum 5,80 meter en maximum 6,30 meter.

 Binnen een groep dienen aan de straatkant alle gebouwen dezelfde kroonlijsthoogte te hebben.

Langs de Asterlaan wordt de bebouwingstypologie van de half-open bebouwing gecontinueerd. Hierbij gelden volgende voorschriften:

 De afstand van de vrijstaande zijgevel tot de zijdelingse perceelsgrens bedraagt minimum 5,00 meter.

 Bijgebouwen en aanhorigheden moeten fysiek één geheel met het hoofdgebouw vormen.

 Gebouwen en constructies hebben een zadeldak waarvan de nok evenwijdig met de voorgevel loopt. Bij gekoppelde bebouwing moeten beide gebouwen dezelfde kroonlijsthoogte, dakhelling en nokhoogte hebben. De kroonlijsthoogte bedraagt maximum 7,00 meter. Uitbouwen of aanbouwen mogen afgewerkt worden met een plat dak.

In het binnengebied wordt de bebouwingstypologie van de open bebouwing gecontinueerd. Zijn toegelaten qua morfologie:

 2 bouwlagen met een zadeldak,

 2 bouwlagen waarvan de 2de bouwlaag verwerkt is in een dakvolume,

 Combinatie van beide voornoemde types.

Binnen de projectzone is een bouwlijn aangeduid. Alle constructies en gebouwen moeten zich ten opzichte van de straat achter deze bouwlijn bevinden. 

Bouwdichtheid
Binnen de projectzone bedraagt de bouwdichtheid minimum 20 woningen per hectare en maximum 25 woningen per hectare.
Parkeren
Het is niet toegelaten ondergrondse parkings te bouwen.

Toegangen en inritten
Het aanbrengen van verhardingen voor toegangen en inritten is beperkt tot wat strikt noodzakelijk is voor de toegang tot het gebouw.


7 Art 7: Zone voor villa-appartementen
	Toelichting bij de stedenbouwkundige voorschriften
	VERORDENEND

Stedenbouwkundige voorschriften

	Villa-appartementen zijn gebouwen met de morfologie en het visueel voorkomen van een villa, doch die qua oppervlakte en volume groter zijn en een aantal kenmerken van een appartementsgebouw bezitten (gemeenschappelijke ingang en parking, lift, verschillende wooneenheden per bouwlaag, grote terrassen op de verdiepingen ter compensatie van het gebrek aan tuin, enz).
De inplanting van de bouwvolumes zal een maximale natuurlijke bezonning beogen. Inkijk en schaduwwerking ten opzichte van de aanpalende bouwvolumes moet zo veel mogelijk vermeden worden.

Het aantal bouwvolumes en de grondoppervlakte van de bouwvolumes worden beperkt om de continuïteit van de open ruimte te garanderen.
Indien gekozen wordt voor 4 bouwlagen, dan moeten de bovenste woongelegenheden verdeeld worden over 2 bouwlagen. Het is met andere woorden niet toegelaten om individuele wooneenheden in de 4de bouwlaag onder te brengen.
Om de open ruimte zo veel mogelijk te vrijwaren, wordt verplicht om de bewonersparkings ondergronds te realiseren. Het is toegelaten dat verschillende bouwvolumes een gemeenschappelijke parkeergarage hebben. Op het maaiveld mogen per bouwvolume slechts 3 parkeerplaatsen per bouwvolume worden voorzien.
Bij het verlenen van de vergunning kunnen bijkomende bepalingen worden opgelegd betreffende aanleg, onderhoud en/of beheer van de publieke paden.
	De zone is bestemd voor wonen. De wooneenheden worden opgericht onder de vorm van villa-appartementen die verspreid worden ingeplant binnen de open ruimte corridor.
Inplanting
Gebouwen en constructies bevinden zich op minstens 10 meter van de zonegrens. De afstand tussen twee gebouwen is minstens gelijk aan de hoogte van het hoogste gebouw, met een minimum van 15,00 meter. 

Bebouwbare oppervlakte
In het gedeelte van deze zone langs de Varenstraat bedraagt het aantal bouwvolumes maximum 5. In het gedeelte van deze zone langs de Asterlaan bedraagt het aantal bouwvolumes maximum 6. De maximale bruto grondoppervlakte per bouwvolume bedraagt 400 m².

Aantal wooneenheden
Per bouwvolume worden minimum 9 en maximum 12 wooneenheden opgericht. Het totale aantal woonheden bedraagt

 minimum 45 en maximum 60 in de zone langs de Varenstraat;

 minimum 54 en maximum 72 in de zone langs de Asterlaan.

Bouwhoogte
Zijn toegelaten:

 3 bouwlagen met een plat dak,

 3 bouwlagen waarvan de 3de bouwlaag verwerkt is in een dakvolume,

 4 bouwlagen waarvan de 3de en de 4de bouwlaag in duplex zijn verwerkt in het dakvolume,

 Combinatie van voornoemde types.

Daken
De dakvorm is vrij, mits er rekening wordt gehouden met bovenstaande bepaling over de bouwhoogte. Indien er geen plat dak voorzien is, bedraagt de maximale kroonlijsthoogte 7,50 meter.
Parkeren
Parkeerplaatsen voor bewoners dienen allemaal ondergronds gerealiseerd te worden. Het is toegelaten om voor verschillende bouwvolumes samen een gemeenschappelijke ondergrondse parking te bouwen. Op het maaiveld, buiten het bouwvolume maar aansluitend aan de toegangswegen, mogen per bouwvolume maximum 3 parkeerplaatsen worden aangelegd. Deze zijn voorbehouden voor bezoekers. 
De niet bebouwde ruimte
De niet bebouwde ruimte binnen deze bestemmingszone wordt ingericht op een passende wijze die aansluit bij het landschap van de open corridor. De niet bebouwde ruimte kan worden ingericht in functie van

 private tuinen tot op maximum 10,00 meter van de bouwvolumes,
 private terrassen tot op maximum 4,00 meter van de bouwvolumes,

 publieke of semi-publieke ruimte,

 parkeergelegenheden voor bezoekers,

 paden voor wandelaars en fietsers,

 toegangswegen voor gemotoriseerd verkeer.

Bovenstaande functies zijn toegelaten op voorwaarde dat:

 Er binnen de bestemmingszone een publieke doorsteek voor langzaam verkeer, zoals indicatief op het grafisch plan aangeduid, aanwezig is of dat de aanleg van deze publieke doorsteek deel uitmaakt van de vergunningsaanvraag,

 De verharde oppervlakte niet meer dan 15% van de niet-bebouwde oppervlakte inneemt.
Per gelijkvloerse woongelegenheid mag maximaal 100 m² private buitenruimte worden ingericht, waarvan maximaal 50 m² verhard terras. Deze private buitenruimte mag enkel afgesloten worden met levende hagen met als eventuele steun paal en draad.

Ontsluiting
Het is verboden deze zone geheel of gedeeltelijk te ontsluiten voor gemotoriseerd verkeer via de Strepeweg. Via de op het plan aangeduide zones voor ontsluiting bereikt het verkeer respectievelijk:

 De Varenstraat voor het deel van deze bestemmingszone gelegen ten zuidwesten van de Varenstraat;

 De Asterlaan voor het deel van deze bestemmingszone gelegen ten oosten van de Asterlaan.


8 Art 8: Open corridor

	Toelichting bij de stedenbouwkundige voorschriften
	VERORDENEND

Stedenbouwkundige voorschriften

	Met beroepsland- en tuinbouw wordt bedoeld het beroepsmatig voortbrengen (kweken) van planten en/ of dieren in hoofd- of nevenberoep. Hobbylandbouw is het niet-beroepsmatig kweken of houden van planten en/ of dieren.
Om de open ruimte te beschermen wordt de bebouwing beperkt tot het bestaande. Bestaande gebouwen kunnen worden instandgehouden en worden verbouwd binnen de huidige grondoppervlakte en het huidige bouwvolume. Het is eveneens toegelaten om bestaande gebouwen af te breken en te vervangen door een nieuwe constructie op voorwaarde dat noch de grondinname, noch het bouwvolume toeneemt. Uiteraard moet het gebruik van het geplande gebouw in overeenstemming zijn met de toegelaten bestemmingen.
Voor een correcte interpretatie van het begrip ‘bestaande bebouwing’ zal steeds gerefereerd worden naar de bestaande feitelijke toestand op het moment van de aanvraag van de vergunning.

Naast deze kleine zone voor recreatieve activiteiten, is het eveneens toegelaten om paden voor langzaam verkeer doorheen de open corridor te trekken. Dit wordt mogelijk via Art. 12.
In functie van een efficiënt gebruik van de zone voor sport en spel, worden in beperkte mate gebouwen toegelaten. Voorbeelden van toegelaten gebouwtjes zijn bergingen, fietsenstallingen, kleine tribunes en schuilplaatsen. Technische infrastructuur, zoals verlichtingspalen, enz, worden niet beschouwd als gebouwen. Vanuit landschappelijk oogpunt zijn de gebouwen beperkt in hoogte en oppervlakte.
	De zone is bestemd voor beroepslandbouw, beroepstuinbouw, hobbylandbouw. Recreatie is toegelaten als nevenbestemming.
Volgende werken, handelingen, voorzieningen, inrichtingen en functiewijzigingen zijn toegelaten:

 Alle werken, handelingen en wijzigingen die nodig of nuttig zijn voor de bedrijfsvoering van beroeps land- en tuinbouwbedrijven, met uitzondering van het oprichten van gebouwen;
 Alle werken, handelingen en wijzigingen die nodig of nuttig zijn voor de hobbylandbouw, met uitzondering van het oprichten van gebouwen en constructies tenzij het gebouw niet groter is dan 30 m² bruto grondoppervlakte en bestemd is als schuilhok voor dieren;
 Alle afsluitingen in paal en draad, schrikdraad en/of levende streekeigen en standplaatsgebonden heggen, hagen of bomenrijen.

Het is toegelaten om bestaande vergunde of vergund geachte gebouwen en constructies binnen het huidige bouwvolume en binnen de huidige bebouwde oppervlakte te verbouwen en te herbouwen, in functie van de bestemmingen beroepslandbouw, beroepstuinbouw en hobbylandbouw.


Eén aaneengesloten gebied van maximaal 0.5 ha mag worden ingericht voor kleinschalige buurtgebonden recreatieve activiteiten in open lucht. In functie hiervan zijn binnen dit gebied volgende werken, handelingen, voorzieningen, inrichtingen en functiewijzigingen toegelaten:

 Onverharde velden en terreinen voor sport, spel en recreatie in open lucht;

 Constructies en infrastructuur die verband houden met sport, spel en recreatie-activiteiten in open lucht. Gebouwen hebben een bruto grondoppervlakte van maximum 30 m². De maximale bouwhoogte bedraagt 4m50.
 Afsluitingen in paal en draad en open stalen afsluitingen, steeds met een neutrale kleur.


9 Art 9: Zone voor openbare wegenis
	Toelichting bij de stedenbouwkundige voorschriften
	VERORDENEND

Stedenbouwkundige voorschriften

	
	De zone is bestemd voor het behoud van de bestaande openbare wegenis.

Alle werken, handelingen en wijzigingen die nodig of nuttig zijn voor het instandhouden, het heraanleggen of het vernieuwen van de openbare wegenis zijn toegelaten.


10 Art 10: Zone voor ontsluiting
	Toelichting bij de stedenbouwkundige voorschriften
	VERORDENEND

Stedenbouwkundige voorschriften

	De dimensionering van de zone houdt rekening met volgend gewenst profiel:

 Voetpad: 1,50 m
 Boordsteen + goot: 0,50 meter

 Rijbaan: 3,00 meter
	De zone is bestemd voor de ontsluiting ten behoeve van lokaal verkeer, zowel gemotoriseerd verkeer als langzaam verkeer. De infrastructuren in deze zone zijn bedoeld voor zowel gemotoriseerd verkeer als voor voetgangers en fietsers. Ze hebben een openbaar karakter. Hun publieke toegankelijkheid moet te allen tijde gegarandeerd blijven.
Alle werken, handelingen en wijzigingen die nodig of nuttig zijn voor het instandhouden, het heraanleggen, het vernieuwen van bestaande wegenis en voor het aanleggen van nieuwe wegenis zijn toegelaten.

De inrichting van de ontsluitingswegen dient het rustige karakter van de straat te benadrukken. Specifieke voorzieningen zoals verlichting signalisatie, nutsleidingen en straatmeubilair zijn toegelaten.

Het is eveneens toegelaten om over de gehele lengte van de wegenis aansluitend aan de weg parkeervoorzieningen aan te leggen.

De aanleg dient te gebeuren in duurzaam materiaal dat eveneens comfortabel is, zowel voor gemotoriseerd verkeer als voor langzaam verkeer.


11 Art 11: Zone voor garages

	Toelichting bij de stedenbouwkundige voorschriften
	VERORDENEND

Stedenbouwkundige voorschriften

	De ontwikkeling van het zuidelijk gelegen binnengebied schept potenties voor de woningen langs de Varenstraat. Door de achterzijde van de percelen te laten aansluiten op de ontsluitingsweg voor de (te realiseren) woningen in het binnengebied, kunnen er garages gebouwd worden. 
	De zone is bestemd voor garages.

Alle werken, handelingen en wijzigingen die nodig of nuttig zijn voor het instandhouden en het vernieuwen van bestaande garages en voor het bouwen van nieuwe garages zijn toegelaten.

Aan de straatzijde worden gebouwen ingeplant op 1,00 meter van de zonegrens.
Garages hebben een plat dak. De maximale bouwhoogte bedraagt 3m50.

De materiaalkeuze is vrij maar wordt hoofdzakelijk bepaald door de bestaande bebouwing en de ruimtelijke en harmonische inpasbaarheid van de materialen binnen de bestaande omgeving. Er zal enkel gewerkt worden met hoogwaardige duurzame materialen.


12 Art 12: Doorsteek voor langzaam verkeer (indicatief)
	Toelichting bij de stedenbouwkundige voorschriften
	VERORDENEND

Stedenbouwkundige voorschriften

	Deze assen maken niet per definitie deel uit van het openbaar domein. De gemeente kan beslissen tot de opmaak van een onteigeningsplan, gekoppeld aan dit RUP, om de as voor langzaam verkeer daadwerkelijk te realiseren of om de publieke toegankelijkheid ervan te allen tijde te kunnen garanderen.
Het voorzien van bomenrijen of houtkanten langs de assen voor langzaam verkeer, verhoogt de landschappelijke waarde in het gebied. Bij voorkeur worden natuurlijk ogende materialen zoals bijvoorbeeld dolomiet gebruikt voor de aanleg van de paden.
	De doorsteek voor langzaam verkeer is bestemd voor het instandhouden, het heraanleggen, het vernieuwen en voor het aanleggen van paden voor langzaam verkeer.
De doorsteek wordt in overdruk en indicatief aangeduid op het grafisch plan.

Een doorsteek voor langzaam verkeer bestaat uit een open ruimte strook van minstens 10,00 meter breed, voorzien van bomen, bomenrijen of kleine landschapselementen. Binnen deze strook mag een pad in semiverhard en esthetisch verantwoord materiaal worden aangelegd. De paden zijn minstens 2,00 meter breed.

De paden voor langzaam verkeer zijn bedoeld voor voetgangers en fietsers. Ze hebben een openbaar karakter. Hun publieke toegankelijkheid moet ten allen tijde gegarandeerd blijven.


13 Art 13: Reservatiestrook (overdruk)
	Toelichting bij de stedenbouwkundige voorschriften
	VERORDENEND

Stedenbouwkundige voorschriften

	De reservatiestrook op het gewestplan wordt overgenomen in dit RUP.
	In de reservatiestrook worden beperkingen opgelegd aan de handelingen en werken ten einde de nodige ruimte te reserveren voor de uitvoering van werken van openbaar nut, of om deze werken te beschermen of in stand te houden.

Onder bovenstaande voorwaarde zijn alle werken, handelingen en wijzigingen mogelijk die overeenstemmen met de verordenende bepalingen van de grondkleur, met uitzondering van het oprichten van gebouwen.
Alle werken, handelingen en wijzigingen die nodig of nuttig zijn voor het instandhouden, het heraanleggen, het vernieuwen van bestaande wegenis en voor het aanleggen van nieuwe wegenis zijn toegelaten. Alle werken, handelingen en wijzigingen die nodig of nuttig zijn voor het instandhouden, het heraanleggen, het vernieuwen van bestaande paden voor langzaam verkeer en voor het aanleggen van nieuwe paden voor langzaam verkeer zijn toegelaten.

Dit voorschrift is geldig zolang de reservatiestrook op het gewestplan niet wordt opgeheven.
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